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Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore all’Ambiente

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: stato di attuazione dell’impianto di produzione energia elettrica
da biomasse a Capaccio- Paestum.

Il sottoscdtto Consigliere regionale Michele Cammarano, ai sensi dell’articolo
124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione
per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) nel 2014, la società Biocogein presentava alla Regione Campania istanza di
autorizzazione unica, ai sensi dell’art. 12 del d.lgs. n. 387 del 2003, per
realizzare un impianto di produzione di energia elettrica da biomasse vegetali
della potenza di 999 KWE su un’area agricola, sita in Comune di Capaccio,
in località Sorvella;

b) l’impianto da realizzare era a biomasse da “filiera corta”, provenendo le
biomasse dai residui delle lavorazioni dei soci frantoiani e silvicultori;

c) per il suo alto tasso tecnologico e il basso impatto ambientale l’impianto, con
decreto del Ministero dello sviluppo economico del 22 marzo 2013, era
ammesso al finanziamento di € 5,237.000,00;

d) con delibera dell’8 gennaio 2016, il Consiglio dei Ministri autorizzava la
realizzazione della centrale;

considerato che:

a) il Consiglio regionale, nella seduta del 19 febbraio 2016, approvava un ordine
del giorno finalizzato a porre in essere ogni iniziativa di competenza utile al
contrasto della costruzione della centrale;

b) la Regione Campania, con nota prot. 262410 del 15 aprile 2016, affermava
di doversi conformare a quanto disposto dall’articolo 15, comma 4. della legge
regionale 5 aprile 2016, n. 6 (Prime misure per la razionalizzazione della
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spesa e il rilancio dell’economia campana - Legge collegata alla legge

regionale di stabilità per l’anno 2016), che disponeva la sospensione dei

procedimenti autorizzativi relativi a impianti da fonti rinnovabili per i quali

risultano pendenti contenziosi giudsdizionali sino alla definizione degli stessi

con sentenza passata in giudicato;

c) successivamente, con delibera del 9 settembre 2016, il Consiglio dei Ministri

annullava la precedente delibera dell’S gennaio 2016;

rilevato che la realizzazione dell’impianto andrebbe, inoltre, a danneggiare

notevolmente l’area a forte vocazione turistica, soprattutto in quanto prossima

all’area archeologica di Paestum.

Tutto ciò premesso e considerato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. qual è lo stato di attuazione della centrale e quali proweclimenti intende

adottare relativarnenLe all’impianto.

Cammarano
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